



1157_7800009

АРБИТРАЖНЫЙ СУД РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

450057, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Октябрьской революции, 63а, тел. (347) 272-13-89,
факс (347) 272-27-40, сервис для подачи документов в электронном виде: <http://my.arbitr.ru>
сайт <http://ufa.arbitr.ru/>

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

о завершении процедуры реализации имущества гражданина

г. Уфа

Дело № А07-2097/2024

25 ноября 2024 года

Резолютивная часть определения оглашена 20 ноября 2024 года.

Определение в полном объеме изготовлено 25 ноября 2024 года.

Арбитражный суд Республики Башкортостан в составе судьи Ахмадиевой А.В., при ведении протокола помощником судьи Полянской И.В., рассмотрев материалы дела по заявлению Мингазетдинова Радика Ильгизовича (19.11.1998 г.р., место рождения: дер. ст. Акбуляк Караидельский район Респ. Башкортостан, место регистрации: Республика Башкортостан, д. Старый Акбуляк, ул. Салавата, д. 102; СНИЛС 120-041-249-72, ИНН 022803509306) о признании несостоятельным (банкротом).

Судебное заседание проводится без участия лиц, участвующих в деле.

Лица, участвующие в деле о банкротстве, извещены о времени и месте судебного заседания надлежащим образом в соответствии со статьей 123 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, а также путем размещения информации на официальном сайте суда в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

В соответствии со статьей 32 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закона о банкротстве), статьей 156 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, суд рассматривает заявление в отсутствие лиц, участвующих в деле, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного разбирательства.

Рассмотрев материалы дела, арбитражный суд

УСТАНОВИЛ:

определением суда от 01.02.2024 возбуждено дело о признании Мингазетдинова Радика Ильгизовича несостоятельным (банкротом).

Решением арбитражного суда Республики Башкортостан от 22.05.2024 Мингазетдинов Радик Ильгизович признан банкротом, в отношении должника введена процедура реализации имущества. Финансовым управляющим должника утверждена Гуляева Анна Александровна.

Судебное заседание по рассмотрению отчета финансового управляющего о результатах процедуры реализации имущества должника назначено на 20.11.2024.

Финансовый управляющий Гуляева Анна Александровна 19.11.2024 (подано электронно) обратился с ходатайством о завершении процедуры реализации имущества гражданина, в котором ходатайствует о принятии отчета о результатах проделанной работы, о завершении процедуры реализации имущества и об освобождении Мингазетдинова Радика Ильгизовича от дальнейшего исполнения требований кредиторов, а также, ходатайствовал о перечислении с депозитного счета арбитражного суда вознаграждение финансового управляющего.

Каких-либо возражений от лиц, участвующих в деле относительно заявления о завершении процедуры реализации имущества должника в материалы дела не поступили.

Исследовав материалы дела, проанализировав представленный финансовым управляющим в материалы дела отчет о своей деятельности, суд установил следующее.

В соответствии с пунктом 1 статьи 213.28 Закона о банкротстве после завершения расчетов с кредиторами финансовый управляющий обязан представить в арбитражный суд отчет о результатах реализации имущества гражданина с приложением копий документов, подтверждающих продажу имущества гражданина и погашение требований кредиторов, а также реестр требований кредиторов с указанием размера погашенных требований кредиторов.

По итогам рассмотрения отчета о результатах реализации имущества гражданина арбитражный суд выносит определение о завершении реализации имущества гражданина (пункт 2 названной статьи).

Как следует из материалов дела, должник состоит в официально зарегистрированном браке с Мингазетдиновой (Сагадеевой) Алсу Альбертовной (07.01.2003 г.р.), на иждивении несовершеннолетних детей нет.

Финансовым управляющим имуществом Мингазетдинова Р.И. представлен итоговый отчет о своей деятельности, из которого следует, что финансовым управляющим предприняты меры по выявлению, формированию, оценке и реализации конкурсной массы, по результатам анализа представленных документов и ответов на запросы из официальных органов финансовым управляющим сделаны следующие выводы: имущества, которое может быть реализовано с целью погашения задолженности должника перед кредиторами, финансовым управляющим не выявлено. Доказательства, свидетельствующие о возможности обнаружения имущества и увеличения конкурсной массы, финансовым управляющим не обнаружены.

Изучив имущественное положение супруга должника финансовым управляющим установлено, что имущество, которое может быть реализовано с целью погашения задолженности должника перед кредиторами, финансовым управляющим, не выявлено.

Исходя из представленного итогового отчета финансового управляющего имуществом Мингазетдинова Р.И. о своей деятельности, следует, что по результатам проведения процедуры реализации имущества в реестр требований кредиторов закрыт 09.08.2024, в порядке третьей очереди включены требования следующих кредиторов: ПАО «Сбербанк», ООО ПКО «АйДи Коллект» в общей сумме 259 152,06 руб.

Как следует из отчета финансового управляющего, заявлений кредиторов первой и второй очереди о включении в реестр требований кредиторов не поступило. Все кредиторы были уведомлены своевременно и должным образом.

За время процедуры должник постоянного источника дохода не имеет (не трудоустроен), погашение требований кредиторов, включенных в реестр требований кредиторов Мингазетдинова Р.И., не осуществлялось, в связи с отсутствием имущества, средства к погашению требований кредиторов отсутствуют, доходы должника не сопоставимы с его обязательствами перед кредиторами.

Финансовым управляющим проанализированы признаки фиктивного, преднамеренного банкротства должника. Сделаны выводы об отсутствии признаков преднамеренного банкротства и оснований для оспаривания сделок должника.

Все мероприятия процедуры реализации имущества гражданина, предусмотренные Законом о банкротстве, завершены. Оснований для продления срока процедуры реализации имущества гражданина не имеется.

На дату рассмотрения ходатайства о завершении процедуры реализации имущества гражданина в производстве суда отсутствуют нерассмотренные требования к должнику, включая заявления об оспаривании сделок, а также иные заявления.

С учетом изложенного при отсутствии мотивированных возражений со стороны участвующих в деле лиц суд приходит к выводу о необходимости завершения процедуры реализации имущества должника.

Согласно пункту 3 статьи 213.28 Закона о банкротстве после завершения расчетов с кредиторами гражданин, признанный банкротом, освобождается от дальнейшего исполнения

требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина (далее - освобождение гражданина от обязательств).

Освобождение гражданина от обязательств не распространяется на требования кредиторов, предусмотренные пунктами 4 и 5 настоящей статьи, а также на требования, о наличии которых кредиторы не знали и не должны были знать к моменту принятия определения о завершении реализации имущества гражданина.

Освобождение гражданина от обязательств не допускается в случае, если:

вступившим в законную силу судебным актом гражданин привлечен к уголовной или административной ответственности за неправомерные действия при банкротстве, преднамеренное или фиктивное банкротство при условии, что такие правонарушения совершены в данном деле о банкротстве гражданина;

гражданин не предоставил необходимые сведения или предоставил заведомо недостоверные сведения финансовому управляющему или арбитражному суду, рассматривающему дело о банкротстве гражданина, и это обстоятельство установлено соответствующим судебным актом, принятым при рассмотрении дела о банкротстве гражданина;

доказано, что при возникновении или исполнении обязательства, на котором конкурсный кредитор или уполномоченный орган основывал свое требование в деле о банкротстве гражданина, гражданин действовал незаконно, в том числе совершил мошенничество, злостно уклонился от погашения кредиторской задолженности, уклонился от уплаты налогов и (или) сборов с физического лица, предоставил кредитору заведомо ложные сведения при получении кредита, скрыл или умышленно уничтожил имущество.

В этих случаях арбитражный суд в определении о завершении реализации имущества гражданина указывает на неприменение в отношении гражданина правила об освобождении от исполнения обязательств либо выносит определение о неприменении в отношении гражданина правила об освобождении от исполнения обязательств, если эти случаи выявлены после завершения реализации имущества гражданина (пункт 4 названной статьи).

В ходе процедуры банкротства должника финансовым управляющим не выявлено недобросовестности со стороны должника, выраженного в не предоставлении запрашиваемой информации и препятствованию в осуществлении функций финансового управляющего, сокрытия дохода и препятствование по пополнению конкурсной массы для соразмерности удовлетворения требований кредиторов.

С учетом поведения должника в данной процедуре, причин и обстоятельств, повлекших банкротство должника, при отсутствии обстоятельств, предусмотренных пунктом 4 статьи 213.28 Закона о банкротстве, суд полагает возможным освободить должника от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований, не заявленных в ходе процедуры реализации имущества должника.

В соответствии с пунктом 5 статьи 213.28 Закона о банкротстве требования кредиторов по текущим платежам, о возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью, о выплате заработной платы и выходного пособия, о возмещении морального вреда, о взыскании алиментов, а также иные требования, неразрывно связанные с личностью кредитора, в том числе требования, не заявленные при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина, сохраняют силу и могут быть предъявлены после окончания производства по делу о банкротстве гражданина в непогашенной их части в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

После завершения реализации имущества гражданина на неудовлетворенные требования кредиторов, предусмотренные настоящим пунктом и включенные в реестр требований кредиторов, арбитражный суд в установленном законодательством Российской Федерации порядке выдает исполнительные листы.

Пунктом 6 названной статьи установлено, что правила пункта 5 настоящей статьи также применяются к требованиям:

о привлечении гражданина как контролирующего лица к субсидиарной ответственности (статья 10 настоящего Федерального закона);

о возмещении гражданином убытков, причиненных им юридическому лицу, участником которого был или членом коллегиальных органов которого являлся гражданин (статьи 53 и 53.1 Гражданского кодекса Российской Федерации), умышленно или по грубой неосторожности;

о возмещении гражданином убытков, которые причинены умышленно или по грубой неосторожности в результате неисполнения или ненадлежащего исполнения им как арбитражным управляющим возложенных на него обязанностей в деле о банкротстве;

о возмещении вреда имуществу, причиненного гражданином умышленно или по грубой неосторожности;

о применении последствий недействительности сделки, признанной недействительной на основании статьи 61.2 или 61.3 настоящего Федерального закона.

В рассматриваемом случае анализ финансового состояния должника свидетельствует об отсутствии признаков преднамеренного и фиктивного банкротства. Соккрытие или уничтожение принадлежащего ему имущества, равно как сообщение должником недостоверных сведений финансовому управляющему или кредитору материалами дела не подтверждается и судом не установлено.

При этом должником предоставлены необходимые документы и сведения для проведения в отношении него процедур банкротства, в том числе об обстоятельствах, приведших к его несостоятельности (получение потребительского кредита в период наличия стабильного дохода и невозможности его погашения в дальнейшем), об источниках существования (пенсия).

Доказательства, свидетельствующие об обратном, у суда отсутствуют.

А также, при обращении в суд с ходатайством о завершении процедуры банкротства по настоящему делу финансовым управляющим заявлено о выплате фиксированной части вознаграждения арбитражного управляющего.

В соответствии с пунктом 3 статьи 213.9 Закона о банкротстве вознаграждение финансовому управляющему выплачивается в размере фиксированной суммы и суммы процентов, установленных статьей 20.6 Закона о банкротстве, с учетом особенностей, предусмотренных настоящей статьёй. Фиксированная сумма вознаграждения выплачивается финансовому управляющему одновременно по завершении процедуры, применяемой в деле о банкротстве гражданина, независимо от срока, на который была введена каждая процедура. Выплата фиксированной суммы вознаграждения финансовому управляющему осуществляется за счет средств гражданина, если иное не предусмотрено данным Законом.

В соответствии с положениями статьи 20.6 Закона о банкротстве, действовавшими на момент признания должника банкротом, размер вознаграждения финансового управляющего составлял 25 000 рублей за всю процедуру.

Заявителем внесены на депозит Арбитражного суда Республики Башкортостан денежные средства в сумме 25 000 рублей (платежное поручение от 21.05.2024 № 482).

Исходя из вышеизложенного, требование финансового управляющего о выплате фиксированной части вознаграждения арбитражного управляющего в сумме 25 000 руб. подлежит удовлетворению.

Руководствуясь статьей 213.28 Закона о банкротстве, статьями 184, 185, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Завершить процедуру реализации имущества гражданина Мингазетдинова Радика Ильгизовича (19.11.1998 г.р., ИНН 022803509306).

2. Освободить Мингазетдинова Радика Ильгизовича от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе не заявленных в процедуре реализации имущества должника, за исключением обязательств, предусмотренных пунктами 5, 6 статьи 213.28 Закона о банкротстве.

3. Полномочия финансового управляющего Гуляевой Анны Александровны прекратить.

4. Финансовому отделу Арбитражного суда Республики Башкортостан после вступления определения в законную силу перечислить арбитражному управляющему Гуляевой Анне Александровне, с депозитного счета Арбитражного суда Республики Башкортостан 25 000 рублей, внесенных по платежному поручению от 21.05.2024 № 482, по реквизитам указанным в ходатайстве финансового управляющего, поданного в суд 19.11.2024 (электронно) совместно с отчетом.

5. Разъяснить, что последствиями признания гражданина банкротом являются: невозможность принятия на себя гражданином обязательств по кредитным договорам и (или) договорам займа без указания на факт своего банкротства в течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры; невозможность возбуждения процедуры банкротства гражданина по его заявлению в течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры; неприменение правила об освобождении гражданина от обязательств в случае его повторного признания банкротом в течение указанного периода по заявлению конкурсного кредитора или уполномоченного органа; невозможность занятия гражданином должностей в органах управления юридического лица, иного участия в управлении юридическим лицом в течение трех лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры.

6. Определение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в порядке апелляционного производства в Восемнадцатый арбитражный апелляционный суд в течение десяти дней со дня вынесения определения.

Судья

А.В. Ахмадиева